
Pflegeleistungen: 
Jeder Mensch ist einmalig
Unsere Pflegeleistungen richten wir wie unser gesam
tes Handeln am christlichen Menschenbild aus. Jeder 
Mensch ist einmalig und unverwechselbar. Engagiertes 
und qualifiziertes Personal unterstützt jede/n Besu
cher/in durch ganzheitlich aktivierende Pflege und Be
treuung.  Entsprechend unserer Philosophie sorgen wir 
dafür, dass unsere Gäste selbstbestimmt ihren Aufent
halt bei uns gestalten und die Zeit in unserer Tages
pflege genießen können.

Geschichte, Lage und Trägerschaft

Die Tagespflege Oase gehört seit 1998 zur Pflege
einrichtung Marienheim, die 1977 auf dem Grundstück 
der ehemaligen Kirche St. Maria Heimsuchung an der 
Straße Hinseler Hof in Betrieb genommen wurde.  
14 Gäste können täglich unsere Einrichtung besuchen. 
Qualifizierte Pflege und Betreuungskräfte leisten dabei 
besondere Fürsorge und Pflege. 

Unsere nach modernen Standards ausgestattete Ein
richtung liegt neben einem kleinen Park im ruhigen 
Ortskern von ÜberruhrHinsel. Träger der Einrichtung ist 
die Marienheim EssenÜberruhr gGmbH, die zur Hattin
ger TheresiaAlbersStiftung gehört. 

Die Tagespflege kann sowohl von Montag bis Freitag  
als auch an einzelnen Tagen der Woche, jeweils von 
8:00 Uhr bis 16:30 Uhr in Anspruch genommen werden. 
Für Ihre Beratung steht Ihnen Sabine Evers, die Leitung 
der Tagespflege, gerne zur Verfügung. Wir laden Sie zu uns ein …

… damit Sie sich persönlich ein Bild von unserer Einrich
tung und der Qualität unserer Arbeit machen können. 
Gerne beantworten wir Ihre Fragen zur inhaltlichen 
Ausrichtung, zu den Aufnahmebedingungen und zur 
Finanzierung der Kosten für den Besuch unserer Tages
pflege.

Tagespflege Oase
im Marienheim Essen-Überruhr

Hinseler Hof 24  //  45277 Essen
Telefon: 0201-85816-50 
oder 0201-85816-0 (Zentrale)
Telefax: 0201-85816-55
E-Mail: s.evers@t-a-s.net
Internet: www.t-a-s.net
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Warum Tagespflege

Das Angebot unserer Tagespflege richtet sich an Men
schen, die trotz körperlicher oder seelischer Einschrän
kungen gerne in ihrer eigenen Häuslichkeit wohnen 
bleiben möchten und einen Einzug in ein Pflegeheim 
ablehnen. Dennoch benötigen sie Hilfestellungen im 
Krankheits und Alterungsprozess und bei der Struktu
rierung des Alltags. Viele unserer Gäste haben außer
dem das Bedürfnis nach sozialen Kontakten, Anregun
gen und sinnvoller Beschäftigung. 

Unser Angebot richtet sich aber auch – und in beson
derem Maße – an Angehörige, die sich Entlastung bei 
der Pflege und Betreuung wünschen. Sie können die 
freie Zeit nutzen, um selbst berufstätig zu sein oder 
sich von der anstrengenden Pflegearbeit zu erholen.

Unsere Tagespflege wurde 1998 eröffnet und war 
seinerzeit die erste Einrichtung dieser Art in Essen. 
Wir verfügen also über einen reichen Erfahrungs
schatz, was die Arbeit mit demenziell veränderten 
und anderen pflegebedürftigen Menschen anbe
langt.  

Unser Angebot für unsere Gäste

Unser umfangreiches Angebot ermöglicht unseren 
Gästen eine selbstbestimmte Lebensqualität:

 Mentales Training
> Gedächtnistraining 
> Sinnestraining
> Zeitungsrunde / Literatur / Märchen 
> Biografisches Arbeiten 
> Gesellschaftsspiele 
> Religiöse Angebote 

 Musikalische Angebote
> Singen, Musik hören 
> Sitztanz 
> Rhythmische Musikbegleitung 

 Bewegungsangebote 
> SeniorenGymnastik 
> Spaziergänge im Garten 

 Feste und Feiern 
> Jahreszeitliche Feiern 
> Kultur und Brauchtum 

 Gelegenheit zum Einzelgespräch 
> Tischkommunikation bei den Mahlzeiten 
> Ruheangebot in der Mittagszeit und nach  

individuellem Bedarf 
> Möglichkeit zu individuellen Aktivitäten 

Ressourcenförderung und 
Aktivierung 
Die räumliche, personelle und sachliche Ausstattung 
unserer Einrichtung ermöglicht einen aktivierenden, 
professionellen und fördernden Umgang mit unse
ren Gästen. Unser wichtigstes Ziel ist es, vorhandene 
Fähigkeiten zu fördern und zu erhalten.

Unsere Tagespflege lebt von ihrem Miteinander und 
der Vielfältigkeit unserer Gemeinschaft. In einem le
bendigen Alltag teilen wir Freude und Traurigkeit. 
Eine verbindliche Tagesstruktur bei individueller  
Gestaltung prägt das Angebot der Oase. 

Die Tagespflege Oase im Marienheim sieht es als 
eine ihrer vorrangigen Aufgaben, Hilfen zur Bewälti
gung der oftmals schwierigen Lebenssituation an
zubieten, vor allem bei demenziell veränderten Men
schen. Ihnen soll es ermöglicht werden, so lange wie 
möglich in ihrem vertrauten Zuhause zu leben.

Unsere Räumlichkeiten

Unseren Gästen stehen ein gemütlicher Aufenthalts
raum mit Blick auf den Garten des benachbarten  
Marienheims, komfortable Sitzgruppen, ein Ruheraum 
und selbstverständlich behindertengerechte Sanitär
anlagen zur Verfügung. 

Wir sind digital 

Die Gäste unserer Tagespflege lernen mit digitalen  
Medien umzugehen und haben die Möglichkeit, Tab
lets für Kommunikation und Spiel zu nutzen. Dabei ist 
ein kostenfreies WLANNetz vorhanden. Unser fach
kundiges Personal leitet unsere Gäste an und gibt 
Tipps, was beim Einsatz der technischen Geräte be
achtet werden muss und welche Programme Freude 
machen.


